



elizabeth



Léven maximalisták, arra törekedtünk, hogy teljes tippssorral szolgáljunk a bálba igyekvőknek. Lám az Elizabeth Butik és Varroda, a Stílus-butik, valamint a Vörös és Fekete Divatszalon ezt ajánlja hölgyolvasóinknak. Egyet az utcai viselethez, egyet a táncparketthez, egyet pedig a...

FARSHANG

A nyíregyházi bálozók központi lapja

Hölgyeim és Uraim, Tisztelt Bálozó Közönség!

Miközben az ablakokat napról napra alacsonyabban fogja csak csipkébe a tél jeges érintése, s a hidegnek is egyre kevésbé akarózik versenyre kelni a kóborló farkasok fagyos éji koncertjével, a szelíden duruzsoló kandaló mellett miről is álmodozhatunk, mint egy születő új tavaszról. Hiszen már itt bujkál a mindennapjainkban, kacérkodik a déli napsugárral, mosolyt varázsol az arcokra és új reményt a szívekbe. S bár nem tudhatjuk, hányszor kell még álomra hajtunk fejünket, míg egyszer végleg vele ébredhetünk, a hátralevő időt mindenestre rövidebbé, és mindenekfelett kellemesebbé tehetjük — hiszen itt a farsang.

A farsang — ki tudja hány évszázada már — a télűzés, a tavaszvárás, a születő új remények, s főként a nagy mulatságok ideje.

Csak hogy olykor az ember nem is gondolná, mekkora gonddal-bajjal jár egy báli előkészület — nemcsak a rendezőknek. Először is szükség van egy polgár- és barátnőpukkasztóan egyedi, csupa szuperlatívuszokkal leírható ruhakölteményre, aztán néhány ügyesen elhelyezett ecsetvonásra az arcon, no meg el kell dönteni, mely bálokon képviseltetjük magunkat személyesen... hogy csak néhányat említek közülük. No de ha mindezeket sikeresen túljutottunk, s végre megérkeztünk a várva várt esemény színhelyére, átadhatjuk magunkat a felhőtlen szórakozásnak. Hiszen ezek után már csak arra kell ügyelnünk, hogy... ne lépjünk a partnerünk lábára, ne tévesszük össze frakkot viselő főnökünket a főpincérrel, ne veszítsük el a ruhatári címkéket, szemünk elől a partnerünket, s a nagy kavalkádban a saját fejünket.

De hát miket is beszéllek, hiszen ezért jöttünk!!!

Egy szó mint száz, mindannyiuknak kívánok kellemes szórakozást!

A szerk...

1997 báli kínálatából

Február 8.: Hotel Korona — Orvos bál
Tisztiklub — Renomé bál

Február 15.: Hotel Korona — Fodrász bál
(Szépség-szalon)
Tisztiklub — Postás bál

Február 21.: Hotel Korona — Földmérők bálja

Február 22.: Hotel Korona
— Iparos bál (IPOSZ)
Tisztiklub — Farsangi bál
(saját szervezés)

Február 28.: Hotel Korona — VVK
(Városvédő Vállalkozók) bálja

Március 1.: Hotel Korona — Jogász bál

Március 1.: Alvégesi Műv. Ház — Farsangi bál
Nyírbátor, Sportcsarnok
— MSZP bál

Móricz Zs. Színház — Színész bál

Március 8.: Hotel Korona — AGROKER bál
Tisztiklub
— Partner Autósiskola bálja

Március 15.: Tisztiklub — NN Biztosító bálja

Március 22.: Tisztiklub
— Sándor-József napi bál

Március 29.: Tisztiklub — Tűzoltók bálja

Április 5.: Fuvaros bál
(Kelet Tranzit szervezésében)



ÁLL A BÁLI!



**Pezseg az üzlet a Nyírcentrumban!
Farsangra, születésnapra, névnapra,
Valentin-napra, nőnapra, húsvétra:**

Márkás fehémeműk, divatárúk, lakástextiliák, ágyneműk,
cipők, üveg-porcelánárúk, edények, játékok,
varrógépek, háztartási gépek.

**Cél: A NYÍRCENTRUM EMELETE,
ahol mindig ötletet kap az ajándékozáshoz!**

RENOMÉ RT.

**ING VÁSÁR
REKLÁMÁRON
FÉRFI HOSSZÚ UJJÚ
INGEK
CSAK MOST
1530-, 1630-
AMIG A KÉSZLET TART!**

NYÍRFA ÁRUHÁZ
RUHÁZATI
OSZTÁLYÁN
Nyíregyháza,
Zrínyi t. u. 4-6.



BEAUTY PERMANENT MAKE-UP KOZMETIKAI TETOVÁLÁS



**Ébredjen tökéletes sminkkel
3-5 évig tartó szemöldök,
száj- és szemkontúr tetoválás.**

Érdeklődni: Lévainé Balla Tímea
Tel.: (42) 313-437; (30) 257-548

A a öltözékünkön már minden rendben levőnek tűnik, akadhatnak még apró részletek, amelyekre ez idáig nem gondoltunk. Mint például a körmeink. Íme néhány ötlet, amellyel fokozhatjuk eleganciánkat:

A farsangi szezon remek alkalmakat kínál a megszokottól eltérő, új, izgalmas dolgok és színek kipróbálásához. Aki a komoly, elegáns megjelenést részesíti előnyben, az válogathat az égő vörös, arany és ezüst árnyalatai között. Aki az extravaganciát kedveli, annak igazán széles színkála áll a rendelkezésére a citromsárgától az éjféketéig.

Szintén nagyszerű hatást érhetünk el díszítő csikozással, illetve különböző mintákkal, amelyek öntapadós kivitelben készülnek, így használatuk igazán gyerekjáték. Akár szó szerint ékszerrel varázsolhatjuk körmeinket néhány jól megválasztott színes kövel!

A műkörmöt viselő hölgyek kedvükre válogathatnak a futtatott technikával, illetve nemesfém-ből készülő körömezszer, medálok közül. Figyelem, itt is érvényes a szabály: a kevesebb néha több.

Nos, most már minden részlet tökéletes, kezdődhet a mulatság!

Zsuzsa Körömsztúdió

Nyíregyháza, Szabolcs u. 21. — Tel.: (06-30) 450-451, (06-42) 311-121

Hogyan mozogjuk le a farsangi fánkot?

Az ünnepi étkezések alkalmával nem biztos, hogy ki tudjuk hagyni az ilyen finom csemegét. Azoknak akik ellenálhatatlan vágyat éreznek az ilyen ételek fogyasztásához, egy dolgot mondhatok, anélkül, hogy tudnám, milyen testalkatú emberről van szó. Óvakodjanak a túlzott és felesleges kalóriát tartalmazó ételektől.

Mi hát a megoldás!? Ne hagyjuk abba a testmozgást, bármilyen is az életmódunk ebben a túlhajszolt világban. Manapság sokan veszik igénybe korszerű aerobic és fitness-termek szolgáltatásait, amelyekben több-kevesebb sikerrel járnak.

Szeretnénk Önöknek segítséget nyújtani. Keressék fel edzőtermünket, melynek fel-szereltsége minden igényt kielégít. Minden érdeklődőt szeretettel várunk Nyíregyházán a Park Üzletház III. emeletén, **MASSTERS 2000 Body & Fitness Club**.

Ahol a gyümölcs lelkét itallá varázsolják

Szeszgyári jubileum Kisvárdán

Hetvenöt esztendeje, 1922-ben alapították a mai Várda-Drink Szeszipari Rt. elődjét. Szeszgyárakban már annak előtte is bővelkedett Szabolcs vármegye, hiszen az ország mezőgazdasági szeszpárlóinak több mint egyharmada ezen a tájon üzemelt. Közülük közel hetven, átlagosan öt-nyolc munkást foglalkoztatott októbertől májusig, június elejéig. Túlnyomórészt burgonyát dolgoztak fel enyhítve ezáltal a bőtermésű esztendő értékesítési gondjain. Kisvárdán és környékén korábban szintén több szeszgyár működött. Az 1922-ben létrehozott Szabolcsi Gazdák Szeszfinomító Szövetkezete húsz szeszgyár összefogásával az állandó fejlesztéshez teremtette meg a kedvező keretet. *Diner István* alapító igazgató felismerte a szeszfinomításban rejlő piaci lehetőségeket, és rövid időn belül hírnevet szerző szeszgyárat korszerű finomítóval is felszerelte. Az alapításhoz szükséges tőke jelentős részét a helyi Közgazdasági Népbank Rt. folyósította, és azután főreszvényesként éveken át a vállalkozás mögött állt. A két világháború között a kisvárdai szeszfinomító szövetkezet átlagosan negyven munkást és 15 tisztviselőt foglalkoztatott, és egy-két hónapos leállástól eltekintve egész évben folyamatosan üzemelt. Jelentőségét a második világháború utáni évtizedekben sem veszítette el. Kisvárdá 1970-es várossá válása ösztönzőleg hatott az akkor már Kisvárdai Szeszipari Vállalat néven ismert üzemre, amelyik az Öntödei Vállalat kisvárdai gyáregysége mellett legtöbb dolgozót foglalkoztatta. A fogyasztói és piaci igényeknek megfelelően napjainkban is folyamatosan bővül a Várda-Drink Szeszipari Rt. szeszes- és üdítőital termékeinek köre, például legutóbb az új márkát jelentő *MISTRAL* ásványvíz palackozásával.



VÁRDA-DRINK

Szeszipari Részvénytársaság, 4600 Kisvárdá, Temesvári u. 4., Tel./fax: (45) 415-891



Szinte természetesnek mondható, hogy a 150–160 évvel ezelőtti Nyíregyházán a jobb módú értelmiségi polgárság szórakozási formái már egyre inkább zárt körben folynak le. A magánházaknál *reuniókat* rendeznek, szélesebb körben pedig bálakat. Ezeket a német anyanyelvű táncmeszterek kifejezése szerint *nóbelbálok-nak*, azaz *előkelőbb*, finomabb szórakozásnak nevezik, éles megkülönböztetésként a közönségesebb *burger-purger báltól*, amelynek résztvevői az alacsonyabb társadalmi rétegek tagjai.

Jellemző városi társadalmunk átmeneti állapotára és magának a bálnak közéleti fontosságára, hogy a *nóbelbál* előkészítési, rendezési ügyeivel a város legmagasabb választott testülete visszavisszatérően rendszeresen foglalkozik. Például az 1830. január 8-i ülésen az egyik *szenátort* felelős hatáskörrel ruházzák fel a lebonyolítás zavartalanságának biztosítása érdekében. — Egy hét múlva már konkrétan is meghatározzák feladatát: „a táncteremnek, a szálának és pádimentumának tisztán tartására, a helyiségek kellő világosítására, az ételek és melegitalok (puncs, tea) helyes készíttetésére, a muzsikusokra” éppúgy gondja legyen, mint arra, hogy cselédek és hasonlók a bál közelébe se kerülhessenek. Ezeknek érdekében, szükség esetében a katonai járőr készülségével is élnie lehet és kell. — Később meg is állapítják, hogy a katonai segítség jelenléte ilyenkor elengedhetetlen: távollétükben nemcsak rendtelenségek történhetnek — és történnek is, hanem a közönségre nézve „károsodások is fognának történni” (1832. február 27.). Hogy kiknek, miknek, milyen károsodását sikerülhetett így megakadályozni — nincs részletezve. Mindenesetre a sikeres közreműködést jelzi az is, hogy a következő évekre már valószínű megállapodást köt a város vezetősége az itt állomásozó katonaság parancsnokságával a folyamatos együttműködésre.

A nóbelbálokra általában névre szóló meghívókat küldtek ki. *Csorba Sándor* talált reformkori kéziratári kutatásai során egyet: az 1840 körüli nyomtatott megkereséssel *Vay Gyulánót* (így!) hívja meg *Kazinczy Gábort* és nejét az előkelő nyíregyházi táncvigalomba.

Viszont a *burgerbálta* csak a koc-

Bál-Reunió-Bursza

Városiasodó őseink hajdani szórakozásai

ma nyitott ajtajára kitűzött, kézzel rajzolt plakátok hívogatnak. *Gömöry János* közöl egy ilyet diákkori visszaemlékezései között. Ne ütközzünk meg azon, hogy a szervező, ez a német anyanyelvű vándor tánctanító, kissé furcsa nyelvezettel hívogat ugyanebben, a másfél száz évvel ezelőtti időben. Tehát:

*Ma léssen nagy purgerbál
Ott kaphatni mintaféle
puncs, lenyomádé, bisof, csáj.
Férfi fizetni 10 krajcár, fehér nép fráj.
Lusztig Bernát rendező*

Azaz: ma nagy polgárbál lesz — ott kapható mindenféle (meleg) puncs, limonádé, bisof (azaz hideg puncs), tea. A férfiak 10 krajcárt fizessenek, a hölgyek belépése szabad, ingyenes.

Ezeket a későbbi évtizedekben már csak cselédbáloknak hívták, ahol iparos-kereskedő segédek, altisztek, gazdaleányok a férfiak, cseléd- és munkáslányok képviselik a másik nemet. Elképzelhető, hogy ezeken a hangulat olykor szertelenségbe is átsap, esetleg véres verekedéssel is „színeződik”. Ezért aztán, 1874-ben — mivel ezeken a „fajtalanság és rendtelenség” elhatalmasodott —, „az úgynevezett cselédbálokat” csak alkalmanként 10 forint lefizetése ellenében elnyerhető engedély nyomán rendezhetik, csakis az egyébként rendes

és megbízható kocsmárosok. — Mivel pedig a fiatalság sűrűn igényelte a társas táncolási alkalmakat, már nemcsak a farsangi időszakban, ezért lassanként már nem ragaszkodnak az engedélyezett *kocsmái* vagy *gazdaköri* alkalmakhoz.

Egyre inkább egy-egy nagyobb, tágasabb bokortanyai udvaron, a gazda felelősségére, hatósági engedély nélkül szórakoznak, elsősorban a közvetlen környék parasztfiataljai. Mert távolabbi bokrokból való, vagy éppenséggel városi legényeket nemigen láttak szívesen, s a csetepaték éppenséggel ezekből a látogatásokból keletkeztek. Ezek voltak a *burszák*. *Geduly Henrik*nek a milleniumi várostörténete szerint ez a név egy „lármás, hangos táncfajtát” jelentett eredetileg, a század végére azonban az ünnepnepok délutánján összeverődött fiatalság táncos szórakozását értették ezen a néven. Nyilván azért, mert a *bursza táncolása* volt a legkedveltebb. — A századfordulón azonban már a világi és egyházi hatóságok egyaránt igyekeztek tiltani, megszüntetni a *burszákat*, főleg azok „erkölcstelen” volta miatt, meg azért is, mert ott gyakran akadt keresnivalója a csendőröknek, rendőröknek.

Éppúgy, mint az első háború utáni években, pl. 1921-ben: a hatóság betiltotta a nyilvános helyeken az akkor divatba jött *szeptáncokat* és a *foxtrotot*. Az indoklás szerint: „ezek egyesítik magukban a rúgás, lökés és dőfés erotikus mozdulatait, hiszen ezek az aszszonyra éhes amerikai matrózok vad táncai a kocsmák kócos hajfűrtű lányai-*val*”. Két évvel később, 1923-ban a *shimmy* nevű tánc kerül tilalmi listára, mivel az „a degenerált világvárosok idegbetegeinek rángatózó táncja, amelyik a magyar ifjúságtól és temperamentumától idegen, erotikus tánc”...

Vajon sokat változott-e a világ? Olvasóink számára nem ismerős-e valamennyire ez az utóbbi tiltakozó indoklás...?

KRYO magyar-svájci
magánklinika

4400 NYÍREGYHÁZA, SZARVAS U. 26.
Tel./fax: (42) 403-111

Köszöntjük
a „Szépség-szalon” olvasóit!
Minden kedves érdeklődőt
szeretettel várunk
a KRYO magánklinikán.

Előzetes bejelentkezés
telefonon: (42) 403-111





Tagadhatatlan tény — még ha kicsit nehéz is bevallani —, hogy az ember természeténél fogva kíváncsi lény. Nos, aki a szépségszakma kulisszatitkaiból szeretne ellesni egy szeletet, annak mindenképpen figyelmebe ajánlom a Szépség-szalón—Farsangot, a szépségszakma szakembereinek bálját.

Itt megtudhatjuk, milyen frizurát visel a kozmetikus, a fitness-edző, vagy a di-

vatszakeMBER, s azt is elleshetjük, hogyan sminkel a fodrász. Természetesen lesz tánc kifulladásig, s aki eközben netán megéhezne, azt finom ételekkel, italokkal várják a rendezők.

A tombola nyereményeit a *Fru-Fru Szépség-szalón*, az *Artista Stúdió*, az *Avon* és az *Air Méditerranée Utazási Iroda* biztosítja. A fődíj — mi más lehetne —, mint egy kétszemélyes utazás. A szervező *Multi De-*

sign Stúdió keresi a legszebb alkalmi vagy leginkább egyedi frizurát, illetve sminket viselő hölgyeket, hiszen a legjobbaknak ítéltett műrekek viselője díjazásban részesül.

Szóval, találkozunk 1997. február 15-én 20.00 órakor, a *Hotel Koronában*. További információkért forduljon bizalommal *Szádóczi Erikához* és *Fekete Krisztinához*, a *Multi Design Stúdió* ügyvezetőihez, a 42/311-716-os telefonon.

Most ne polemizáljunk azon, hogy van-e okuk a bálozásra, vagy nincs a jelenlétüknek? Annyi bizonyos, a szocialisták évek óta megrendezik hagyományos nyírbátori programjukat. Mint *Lehoczky Péter* ügyvivőtől megtudtuk, minden évben jó-tékonyossági céllal, gyermekintézmények fejlesztésére

BAL—BÁL

ajánlják föl a bevételt. Híreink szerint a szocik báljából ezúttal sem hiányzik majd *Baja Ferenc* miniszter, ám a díszvendég kilétét még titokban tartják a szervezők. Egyizben volt már fővendég *Szólósi Istvánné*, feltehetőleg idén sem adják alább a nyírbátori bálozók egy honyanánál...

Ahol partnerben nincs hiány...

Egy biztos: ezen a bálon partnerben aligha lesz hiány. *Maráz Vince* a Partner autósiskola ügyvezetője meséli:

— Hajdanában, még a régi MHSZ épület Arany János utcai szárnyában, a legfelső szinten tartottuk a nagysikerű autósiskolai bálokat. A Partner-bálon egybegyűlik szinte a teljes szakma, érkeznek más oktatócégtől is, hajdani kollégák, jó ismerősök találnak kiváló alkalmat a tereferére, a közös szórakozásra. A Tisztiklub ad ismét otthont a Partner bálnak, a jó hangulatról a *Polip* együttes gondoskodik. A költségeket fele-fele arányban viseli a cég és dolgozója.

Tombola, játékok, finom vacsora, zene, tánc — kell-e ennél több és jobb? Haza persze ezúttal taxival mennek az autós-suli oktatói, hiszen a jogosítványra nekik hivatalból is igazán szükségük van. Arról nem is szólva, hogy bál-zárta után alig 24 órával kezdetét veszi a meglepetés, a nőnap intenzív vezetői tanfolyam (március 10. reggel 8 óra, B kategória). Egy hétre rá a Partner C—D—E kategóriában indít tanfolyamot és a márciusi sort a 24-én, délután 16 órakor kezdődő B kategóriás tanfolyam zárja...

Rímelő fars(h)angok

Kultúrával töltött farsangi fánk

*Mátyás király országlásának idejére esik a farsangi hagyományok lerakása, így tehát első, farsanggal foglalkozó írásos emlékeink is ebben a korban keletkeztek. Mivel akkoriban az írástudók többsége a papok közül került ki, illetve az egyháznak erős hatása volt, sokáig elmarasztaló vélemények kerültek csupán papírra. **Temesvári Pelbárt** például *Pomeriumában*, ami összegyűjtött prédikációit tartalmazza, keményen osztorozza a farsangolást és a benne részt vevőket egyaránt: „Az efféle emberek a farsangban Istenüknek válasszják az ördögöt, akit álarcos mulatsággal és fajtalan énekekkel dicsőítenek.” Vélhetnénk, a reformáció némi változást hozott e víg program megítélésében is, de ezt **Tolnai Bálint**, **Szkárosi Horváth András**, **Méliusz Péter** és **Bornemissza Péter** fennmaradt írásai cáfolják. „Ez világi emberek magukról elfeledkezvén *Bachusnak* áldoznak, hasoknak és torkoknak szolgálnak, tobzódásra és részegségre adják magokat. Állarcokba és farsang ruhákba bolondoskodnak, kártyát, hazárdot játszanak.” (B.P.)*

Az egyház elitélő megnyilvánulásának áradata sem tudott gátat szabni a farsangolás széles körű elterjedésének, így a XVII. században már helyet követelt magának a téma az iskolai színjátékokban is. Az erdélyi farsangi szoká-

sokat **Apor Péter** (1676-1752) jegyezte fel az utókor számára, **Csokonai** pedig a *Dunántúlon tapasztalt farsangi hagyományokat* használta keretül sajátos hangvételű, „négy könyvből álló vitézi versezet”-ének. Címe: *Dorotya, vagyis a dámák diadala a farságon*.

Ady kötetbe rendezett „káromkodásai” és „fütyürészései” között alig-alig találunk a maskarás mulatozással, a bállal kapcsolatos költeményt — *Péncs és karnevál, Lédával a bálban, Farsangi dal* —, s ezekben is szimbolikus tartalommal bír. Annál inkább megjelenik újságírói munkásságában *Karnevál herceg a nagyváradi, debreceni lapok hasábjain* télutó és tavaszelő havában:

„Hol megjelenysz: a vígság, tréfa
Ikertestvérként fog kezét.
Téged tisztelni, megszeretni
És rabod lenni élvezet,
A bétköznapi bajt és gondot
Felejtí az, ki rádtalál
És józan ésszel tesz bolondot...
...Üdvözlégy, herceg Karnevál!”

Néhány inyenc étek **József Attila** alkalmi kínálgatójából:

Tea csigaleves módra
E levestől mennek fálnak
Kik belőle sokat fálnak.

(folytatás a 9. oldalon)



Nyíregyházi ÁFÉSZ: a város szívében...

Farsangi keresztelők



Az előjáték

A rendszerváltást követően a már-már földre került Nyíregyházi ÁFÉSZ talpra állt, s az utóbbi két esztendőben bizonyosságot adott arról, hogy értő és szakmailag jó munkával a piacgazdaság viszonyai között is képes a helytállásra. Az alapításának 51. évébe lépett cég 1996-ban több, mint 1/5-ével növelte árbevételét, és ilyen eredménnyel kevés ÁFÉSZ dicsekedhet az országban.



Az itt látható ruhamodellek az Elizabeth Varroda és Butik termékei.

Nyíregyháza, Petrikovics utca 2., és a Centrum Áruház Luther utcai oldalában.
Telefon: (06-20) 567-249

A főjáték

A dolgozós hétköznapok sorában az ide farsangot ők is az ünneplésnek szánták. Ám hogy ebből vásárlói sem maradjanak ki, kitálgatták a farsangi keresztelőket. Nevezetesen, valamennyi, korábban számmal jelzett ABC áruházukat, jól csengő névvel illették. Keresztszülőnek magát a vásárlót kérték föl. A több mint 200 név javaslatból választották azután ki azt a hatot, amellyel egy-egy ABC-üzletüket nevezik majd.

Persze a keresztelőnek megadták a módját! A megyeszékhely legnagyobb kereskedelmi üzletláncának valamennyi ABC-jében jelentős árengedménnyel kínálták a baba- és bébikozmetikumokat. S hogy az újszülöttre legyen mivel koccintani, arról a pezsgővásár gondoskodott. A média is jelen volt az ünnepségeken, a remek hangulatot, a sok dícsérő véleményt sok ezernyi hallgató és tv-néző hallhatta, láthatta.

Az utójáték

Természetesen ünnep után sincs megállás! Már tárgyalnak beszállítóikkal a közelgő húsvéti vásárról és azt követően is lesznek még meglepetések

az ÁFÉSZ ABC-k vásárlói számára. Most csak annyit, hogy jó lesz megőrizni hosszú ideig a nyugdíjasszelvényt és érdemes lesz iparkodni a bizonyítványba kerülő mégjobb jegyekért.

Jól tudják, hogy Nyíregyháza nagy város. S persze a szíve sem kicsi... Ők pedig még közelebb szeretnének férközni valamennyi nyíregyházi vásárló szívéhez.

Nyíregyházi ÁFÉSZ: a város szívében...

A Nyíregyházi ÁFÉSZ ABC-üzletláncának tagjai:

Nyíregyháza, Szt. István u. 87.
ERZSÉBET ABC

Nyíregyháza, Ferenc krt. 2.
ZÖLDÁG ABC

Nyíregyháza, Dugonics u. 23.
TELIKOSÁR ABC

Nyíregyháza, Damjanich u. 6.
TAKARÉKOS ABC

Nyíregyháza, Korányi F. u. 56.
EZER-JÓ ABC

Nyíregyháza, Törzs u. 56/a.
TÖRZSHELY ABC

Nyíregyháza, Búza tér 15/a.
BÚZA TÉRI ABC

Nyíregyháza, Búza tér 15.
DISZKONT

A siker biztosított!



...sőt túl is biztosított. Hiszen közel másfél százan, NN-s biztosítós szakember és párja szórakozik majd március 15-én a nyíregyházi Tisztiklubban. Mint azt Lukács János értékesítési igazgatótól megtudtuk, a Nationale-Nederlanden Biztosító '91-től tevékenykedik megyénkben. Ez idő óta tíz és fél ezer életbiztosítást kötöttek megyénk lakói (értékük megközelíti a 800 millió forintot), hogy mindez nem kis teljesítmény, bizonyosság, hogy átlagosan 75 ezer forintot fizetnek a szolgáltatásért évente a biztosítottak. A nyíregyháziak nagy előnye, hogy az NN, az ING Group tagja, s ilyen tekintetben testvércége az ING Banknak (volt Duna), és ezáltal a pénzügyi műveletek is lényegesen gyorsabbá váltak. A 75 fős kollektíva több, mint felének felsőfokú diplomája van. A Tisztiklub NN bálján nemcsak tánc és tombola lesz, hanem ekkor adják át az elismerő okleveleket és az előléptetési címeiket az arra érdemeseknek...

A Szépség-szalomban szereplő estélyi és báli ruhák a

Stílus

női Divatszaküzlet gazdag kínálatából valók!

Keressék a *Stílus*-t az Univerzum Üzletház földszintjén.

(Vay Ádám körút.)

Stílus — az igényes nő stílusa...



Farsangoló – Báli szezon

A Tisztiklubban és a Hotel Koronában

Farsang

A lexikonok értelmezése szerint „eredetileg a vízkeresztől a hamvazószerdáig, a húsvét előtti 40. napig terjedő, a nagybőjtöt vígsággal, evéssel, ivással megelőző időszak, a bálok rendezésének fő időszaka.”

Igaz ez a mi kis városunkra, Nyíregyházára is. A farsanghoz kötődő báljaink persze sem pompában, sem méretükben nem hasonlíthatók össze a riói karnevállal, de még a velenceivel sem, sőt nagyanyáink báljaihoz sem mérhetők, mégis kiváló a hangulatuk. Akik helyben szeretnek áttáncolni és -vígadni egy-egy báli éjszakát, azok leggyakrabban cégek, s általában a város nagyobb befogadóképességű szórakozóhelyeit szemelik ki erre a célra.

S hogy melyek ezek a helyek? Arról álljon itt egy — a teljesség igénye nélkül készült — tájékoztató, melyben a Tisztiklubot és a Hotel Koronát vettük „farsangi görcső” alá.

A Tisztiklub

A Tisztiklubot már második éve a Klub Resti Kft. üzemelteti. A báli részleteket a cég ügyvezető igazgatójától, Széles Klárától tudhatjuk meg:

— A báli napok számunkra a péntek és a szombat. Ezt annyira szó szerint kell érteni, hogy április 12-ig minden péntek és szombat foglalt már a naptárunkban. Többek között nálunk báloznak majd a postások, a helyi római katolikus egyház, s a Közlekedésselügyelet dolgozói is.

— Maximális befogadóképességünk 193 fő. Nálunk a szerényebb pénztárcájúak is megtalálják a számításukat. A bálokon mi elsősorban az ételeket és a helyszínt biztosítjuk, mivel a kísérőrendezvények szervezését a cégek bonyolítják, de ha kell, mi is szívesen hívunk színészeket, s a zenekarok közül a *Polip*, a *Rhythmo* és a *Régi Csibészek* is törzselőadónak számít. Ők a csárdástól a keringőig minden igényt kielégítenek, sőt táncosokkal, divatbemutatókkal és „vulkánkitöréssel” is tudjuk emelni a hangulatot. A jókedvhez természetesen a fi-

nom ételek is hozzájárulnak. Általában kétfajta menüt szolgálunk fel, de szükség esetén svédasztalt is tudunk biztosítani. Rendkívül nagy népszerűségnek örvend nálunk a füstölt marhanyelvsláta, az orosz hússaláta, a klubkehely, no meg természetesen az elmaradhatatlan farsangi fánk.

— S hogy meg vannak-e elégedve velünk az ideérkezők? Azt hiszem erre a legjobb bizonyíték, hogy az itt bálozók 90%-a már törzsvendégnek számít nálunk...

Hotel Korona

A Korona 100 éves történetével városunk társasági életének talán legnevezetesebb színfoltja, s ez a báli szezonra is már hosszú-hosszú évtizedek óta igaz. Elég csak a századeleji, méltán híres cigánybálra gondolnunk — kezdte báli beszámolóját *Orbán Livia*, a Kodály Terem vezetője, majd így folytatta:

— A Korona épületének fennállása óta — néha szerényebb, néha gazdagabb keretek között — szinte évkihagyás nélkül tartották meg újra és újra a farsangi bálakat. A bálók közül hagyományosan mi tartjuk például az orvosbált és a jogászbált, de mi rendezzük a vízművesek, a városvédők és a földmérők bálját is. Saját rendezvényeink is vannak: ilyen többek között a Zefirusz- és a pincerbál.

— Az itt bálozni szándékozók már két hónappal ezelőtt bejelentették az igényeiket, így erre az időszakra már minden hely foglalt. A rendezvényteremben kb. 250 fő számára tudunk helyet biztosítani, a Kodály Teremben pedig plusz 90 fő fér el. Az ételeknél „A” és „B” menüt biztosítunk, vagy esetleg svédasztalt. A vígadni vágyók rendszerint 7-8 óra körül érkeznek, és legtöbbször még hajnalban is tart a jó hangulat. Reméljük, így lesz ez ebben az évben is...

Mit is fűzhetnénk még ezekhez hozzá? Talán annyit: bálozóknak és nem bálozóknak is kellemes farsangi időszakot kívánok, s azt is remélem, hogy a nem kevés költséggel járó vigasságok után az igazi nagybőjt mindannyiunkat elkerül majd...

Juhász Gabriella

Körbep

Deszkán innen és túl

„... teljesen más, mint a színjátszás”

A mozgókép, a film feltalálása után sokan azt jóslták, hogy ezzel befellegzett a színjátszásnak, a színházak előbb-utóbb végleg becsukhatják kapukat, helyüket a mozik veszik majd át. Szerencsére ezek a jóslatok nem váltak valóra, az élő játék varázsa ma is változatlan és senkinek nem jut már eszébe megkérdőjelezni a színházi műfajok létjogosultságát. Egyik ilyen érdekes műfaj az úgynevezett haknizás, amely nem is igazán nevezhető színháznak, hiszen ennek során rendhagyó módon a színészek mennek el a közönséghez, nem pedig fordítva.

Petneházy Attila, a nyíregyházi Móricz Zsigmond Színház fiatal művésze gyakorlott „haknizó”-nak szá-

mít, ezért tőle kértük, magyarázza meg, mit is takar pontosan ez a furcsa fogalom.

— A haknizás gyakorlatilag egy két-három emberes műfaj. Az szükséges hozzá, hogy a színésznek elég energiája, kedve és ideje legyen a színházon kívüli szerepléshez. Ha ez megvan, akkor már csak a megfelelő társat, vagy társakat kell megtalálni, és persze a műsort összeállítani. Tapasztalataim szerint legnagyobb sikerre a közönség által már ismert darabok számíthatnak, mi például legutóbb népszerű operettekből válogattunk dalokat.

◆ Milyen hosszúak ezek a műsorok?

— Általában egy óránál nem hosszabbak, persze ez a felkérésektől is függ, előfordul ugyanis, hogy pontosan meghatározzák, meddig tarthat az előadás.

◆ Van-e kedvenc közönségetek?

— Az operetteket általában a középkorostály ismeri és kedveli jobban, ők nagyon hálás közönség. A fiatalabbaknak operettet előadni igazi kihívást jelent.



A báli szezon egyik leghíresebb és legkedveltebb eseménye minden évben a színészbál, amelyet az idén március 1-én rendeznek meg a nyíregyházi Móricz Zsigmond Színházban.

A hagyományoknak megfelelően a színház egész területe a bálolók rendelkezésére áll majd 19.15-től egészen hajnalig. Természetesen lesz vacsora, tombola, a zenét pedig a Dimen-

zió zenekar szolgáltatja, Kazár Pál vezetésével.

Az est csúcspontjának ígérkezik az a több mint egyórás műsor, amely 22 órakor kezdődik a nagyszínpadon. A tapasztalt bálba járók tudják, hogy ilyenkor általában sanzonokat, operett részleteket adnak elő a színészek, az idén azonban ez másként lesz. Igazi világlágereket láthat és hallhat majd a közönség, a legnépszerűbb musicalekből — Macskák, Az Operaház fantomja, Hair, Cabaret, Miss Saigon, stb. — összeválogatva. Harminc színész lép a színpadra — többek

között Gosztola Adél, Varjú Olga, Pregitzer Fruzsina, Szigeti András, Molnár László —, játékkukat a tánckar, a kórus, látványos világítástechnika és a videókivetítő teszi majd minden bizonnyal felejthetelenné.

A műsor befejezése után a színészek csatlakoznak a báloló közönséghez, akik tehát jegyet váltanak a rendezvényre, azoknak a szórakozás, a tánc és a műsor megtekintése mellett lehetőségük nyílik arra is, hogy személyesen megismerkedjenek kedvenceikkel.

Pásztor Sándor

illató

Leáldozóban a diszkók?

Optimista keringő a báli táncokról

Valljuk be: néha szívesen nosztalgizunk. Múltbéli élményeinket felidézheti egy illat, egy szín, egy film vagy akár egy rég nem hallott dallam is.

Az igazsághoz hozzátartozik, hogy nem csak mi adagunk el a múlton, szívesen nosztalgizunk az egész világon. Nosztalgizunk például a divatvilágon. Déd- és nagyszünyeink sok-sok éve padláson porosodó csipkeruhái, könnyű cipői, kalapjai ma újra divatosak, és mai változataihoz méregdrágán lehet csak hozzájutni.

Nosztalgizunk a könnyűzene is. Ki tudja hány századik feldolgozás látta már meg a napvilágot, hogy szép kis summát kasszírozzanak be érte.

Mi a titok? Talán az, hogy a régi dolgok nem is annyira idejétmúltak, mint gondolnánk.

De vajon nosztalgizunk-e a tánc világa is? A báli szezon idején nem érvénytelen kérdésre *Palkovics Eleménné*, a Tisztiklubban található *Hemo Cocktail Dance Studio* menedzsere adja meg a választ:

— Egyértelműen igennel kell válaszolnom. S nem-

csak a világ nosztalgizik, hanem a mi kis városunk, Nyíregyháza is. Az időseken kívül egyre több fiatal csatlakozik hozzánk, hogy megtanuljon régi táncokat. Az okot én abban látom, hogy sok ifjúnak már nem nyújt feltétlenül kikapcsolódást a diszkó, a techno vagy a rave, és tartalmasabb táncformára vágyanak. A legkedveltebb a keringő, de szívesen járják a csárdást és a palotást is. S ez egyáltalán nem véletlen, hiszen a stresszekkel, gondokkal teli világban a tánc igazi kapaszkodót jelent. Harmonizál és fitten tart. Ezenkívül pedig megtanítja az alapvető illemszabályokat is, például hogy a férfi hogyan közelítsen a hölgyhöz — aminek sajnós a diszkókban teljesen elhanyagolható a szerepe.

— A hozzánk járó táncolni vágyók a maguk öröme-re táncolnak elsősorban, kisebb összejöveleken is lehet nyugodtan keringőzni, de azért valljuk be, a régi táncok rangját igazán a bálók adják meg. A bálókön elengedhetetlenül fontos szerepe van a megjelenésnek, az alkalomhoz illő öltözetnek is. Sajnós ma még csak kevesen engedhetik meg maguknak, hogy estélyi ruhát vagy szmokingot vásároljanak egy-egy ilyen alkalom miatt. A bál nem olcsó mulatság, de a tánc szeretetéről persze ezért még nem kell lemondaniuk...

J. G.

Egyszer például egy nyíregyházi szórakozóhelyre hívtak minket, ahol a fiatalok a diszkót várták. Kicsit megdöbbenve figyelték a mi szmokingos bevonulásunkat, de lassan ráhangolódtak az előadásra, és a végén óriási sikerünk volt. Néha persze farsztozó dolog a haknizás a színészkedés mellett, de én nagyon szeretem csinálni. Óriási öröm azt látni, hogy egy-egy jó előadás mennyire meg tudja nyerni a közönség tetszését.

Sándor Juli színésznő az operetten kívül kabaré- és gyermekműsorokkal jár haknizni, szerinte ez a pluszmunka egyáltalán nem megerterhelő.

— A haknizás teljesen más, mint a színjátszás. Az előbbi kicsit szabadabb, hiszen ott mi állítjuk össze a műsort, az utóbbi pedig kötöttebb. A kettő tökéletesen kiegészíti egymást. A haknizások során kis csapatok, párosok alakulnak, mindenki megtalálja azt a partnert, akivel szeret és tud is együtt dolgozni.

◆ **Nem beszéltünk még a haknizás színhelyéről...**

— Bárhol lehet haknizni, hiszen nem kellenek hoz-

zá díszletek, világítástechnika, ha van rá igény, akár magánlakásokban is fellépünk.

◆ **Mely műfajokat szeretik leginkább az emberek?**

— Legkedveltebbek talán a pikáns témájú műsorok, de az operettek és a gyermekeknek szóló előadások is nagyon népszerűek.

◆ **A haknizás független a színháztól, de a színház is szervez vidéki előadásokat. Ezek miben különböznek a haknitól?**

— A színház által szervezett vidéki fellépések az úgynevezett tájelőadások. Ezeknél az egész társulat buszra ül, a díszleteket teherautókra pakolják, és gyakorlatilag az adott darabot egy az egyben elviszik vidékre. A dolog érdekessége a visszaút, ami számunkra gyakran emlékezetesebb mint maga az előadás, a buszon ugyanis visszafelé már teljesen felszabadulunk, s a hangulat általában fergeteges...

P. S.



KOS

(március 21. — április 20.)

Igen okosan teszi, ha jelenleg nem a saját kökemény feje után megy. Ha mégis ezt tenné, ne csodálkozzék, ha derült égből villámsapás éri. Az előző időkben tett ígéreteit feltétlenül tartsa be. Ha mulatság közben valami csacsukaságon mesterkedik, igyekezzen elég gyors és okos lenni ahhoz, hogy a helyszínről időben távozzék. Kedvesére vigyázzon, főként éjfél táján ne hagyja egyedül, legalább felét szeretné behozni annak a félrelépésnek, amit Ön már előzőleg megtett.

BIKA

(április 20. — május 20.)

Most az Ön ideje következik. Legalábbis egy farsangi éjszaka lesz az az időszak, amikor kedvére mesterkedhet. Az álarc mögött szerencsére senki sem veszi észre, hogy a szeme sem áll jól. Ne gondolja, hogy ilyenkor a hütlenség szinte kötelező, különösen azoknak nem, akik nap mint nap a másik nemre vadásznak. Lehetőleg ne beszéljen gyakran zöldségeket, inkább fogyassza el azt, jót tesz a gyomrának.

IKREK

(május 21. — június 22.)

Mindenkor vonzza a különleges társaság. Most itt az alkalom, hiszen farsang van és kedvére tehet a színes forgatagban. Ugyancsak mozgalmassá lesz az az éjszaka, amikor farsangi buliba megy. Ingadozó természetét és a szokásos féltékenységet hagyja otthon a fogason, ha nem szeretné elrontani saját maga és mások mulatságát. Ha megszólalni készül, lehetőleg tartsa a száját, mert azonnal rájönnek, hogy a fő csacsogó csakis „IKER” lehet.

RÁK

(június 22. — július 22.)

Bújjon ki csigaházából, ha meghírást kap, feltétlenül mozduljon ki, itt az ideje, hogy változtatson melankolikus hangulatán. Valami gonoszságon töri a fejét, amit egy vetélytársával szemben próbál meg majd alkalmazni, ezt most kedve szerint foganatosíthatja, hiszen összefutnak egy éjjelen, és ha azt cselekszi, amit eltervezett, visszaadhatja duplán a fájdalmat, amit az illető egykoron Önnek okozott.

OROSZLÁN

(július 23. — augusztus 23.)

Hálás lesz magának, ha minél többet kimozdul farsang idején és elvegyül a színes, vidám társaságban. Kedvére csillógtathatja ékszerait, de nem árt, ha néha tudását is látba veti. Nagyszerű üzleti érzé-

két itt is próbálkozások követik, de vigyázzon, ne-hogy megszedítse a másik nem túlzott rámenőssége! Ha kedvese másnak is tetszik, ne hívja ki a helyszínen egy párbajra, mert előfordulhat, hogy Ön marad alul. Ne hencegjen folyton azzal, hogy mije van, inkább azzal, amit tud.

SKORPIÓ

(október 24. — november 22.)

Meglehet, hogy semmi kedve nem lesz kimozdulni, de csak jól jár, ha vidám emberek társaságába keveredik. Olyannyira jól érzi majd magát, hogy hajlamos lesz megfélekedni kötelességeiről, esetleg a mértéktartásról is, ami az evés-ivást illeti, de talán még a jó erkölcsről is. Ezért jobban teszi, ha nagy ívben elkerüli a svédasztalt, és a tánc lépéseket lehetőleg ne tévessze össze a félrelépésekkel.

NYILAS

(november 23. — december 20.)

Borítson fátylat az elmúlt napok gondjaira és lépjen ki a szürke hétköznapokból, sőt kirúghat a hámból is, erre lesz alkalma bőven. Egy új lehetőség mozgatja fantáziáját és lábait, s egy spanyol tangóra invitálja. Amit jó hírből veszít, visszanyerheti a szerencsejátékokban, de a kaszinóban csapda és pezsgő várja.

BAK

(december 21. — január 20.)

Ha képtelen kimozdulni, és mindig is kerülte a társaságot, most jobban jár, ha ezt elfelejti. Felteszi a pléhpfát és csípős szavakkal felfegyverkezve, farsangi álruhában, szinte felismerhetetlenül elvegyül ellenségei között. Mivel jövedölni is tud, de ezt nem közli mással, igen sok tapasztalatot szerezhet óvatosan figyelve mások könnyelmű, alkoholgőzös fecsegéseire. Azért lépjen olajra, ha hölgyválasznál felkéri egy mázsa körüli matróna!

ÜIZÖNTÓ

(január 21. — február 20.)

Nem veszít a tekintélyéből, ha megengedi magának — amit egyébként nem szeret —, vegyes emberek társaságába keveredni. Összefut egy kemény vetélytársával, de jól teszi, ha fátylat borít a múltra és kiveti magából a bosszú tuskéit, hiszen most a vidámság és felejtés napjai következnek. Kellemes meglepetés, sikerélmények sorozata várja, sőt erkölcsi szigorúságán lazíthat egy kicsit és erényövéit is lecsatolhatja. Gondoljon arra, hogy ezt pár év múlva már nem teheti...

HALAK

(február 21. — március 20.)

Bár egész évben több arcot visel, most az lenne az okos dolog, ha az igazi arcát mutatná, így nem ismerheti fel senki. Gazdag fantáziáját, mely Hány Jánoséval vetekszik, kedvére csillógtathatja. A színék bővületében, a Bibliát megkerülve a paráznság most kivételesen bocsánatos bűn. Egyébként pedig fűrge lábával bebizonyíthatja táncosi tehetségét.

FARSANGI FRÁSZOK CSILLAGJEGYEK-RE

SZŰZ

(augusztus 24. — szeptember 23.)

Csodás lehetőségek kínálkoznak az emberi tulajdonságok tanulmányozására, és a csípős megjegyzések ideje is most jön el. Forró helyzetbe hozhatja magát, ha nem tartja a száját, amikor megszólalni szeretne. Inkább a kenyerre legyen sületlen, mintsem az, amit mond. Mulatság közben rá fog döbenni, hogy a szerénységet jutalmazták, de a paráznság sem bűn a hűséges típusú „SZŰZ”-ek esetében, hiszen ügyis képes leimádkozni a csillagokat az égről. Ne feledje ez, nem a Vesta-szüzek bálja!

MÉRLEG

(szeptember 24. — október 23.)

Diplomáciai érzékét teljes erővel bedobhatja. Valamennyit azért mégis le kell adnia igényeiből, mert ha máskor kedvére szélhámoskodhat, most jobb, ha féken tartja magát. A „MÉRLEG”, mint levegős jegy, gyakran szeret a fellegekben járni, hiszen onnan csodások a kilátásai, de az is előfordulhat, hogy nyakig a sárba pottyan. Elérkezett az idő, hogy szorgalmának gyümölcsét learassa, de ezt ne más kertjében vagy ágyában tegye.



**SZABADIDŐ- ÉS SPORTRUHÁZAT,
AEROBIC RUHÁK ÉS FELSZERELÉSEK,
FEHÉRNEMŰK NAGY VÁLASZTÉKA.**



Téli, 20-30%-os árengedményes akció, amíg a készlet tart!

4400 Nyíregyháza, Kossuth u. 38.
Telefon: (42) 402-523

Nyitva tartás:
hétfőtől-péntekig: 9-18-ig
szombaton 9-13-ig

(folytatás a 4. oldalról)

Csirkesaláta

Füled szaggatja
a csirke,
Ebbe örült bele Kirke.

Torták és édességek

Torta hájat nevel büra:
Biztos a karlsbadai kúra.

Feketekávé

A fekete török átok
— Debát ügyis
megisszátok...

Molnár Ferenc megírta a Farsangot — **Karinthy Frigyes** pedig a Molnártól kölcsönvevett tollal karcolta papírra a Kint a farsang, bent a farkas irodalmi karikatúrát, mely történetik 1526-ban, a mohácsi vész után 2 órával, egy bálterem kellős közepén.

Poldini Ede zeneszerző 1928-ban írt operát Farsangi lakodalom címmel. Aprópó, opera! 115 évvel ezelőtt a világhon addig páratlan élményt kínáltak a nevezetesebb magyar családok számára február 4-én a jótékonyági bál szervezői. A régi Vigadó ebédlőtermében elhelyezett 6-6 telefonon élő közvetítést hallgathattak a Nemzeti Színházból. **Blabáné** dalolt, majd felcsendültek **Erkel** Hunyady László operájának első takusai.

Végezetül József Attila intelmével kívánunk minden farsangolónak jó bangulatot és szórakozást:

„Ne feledd,
hogy régi szabál:
Csak mértékkel egyél,
igyál.
Kövértség korai vénység,
Tebát móddal
a vendégség.”

Kiss László

Még egy pillantás a tükörbe

Itt a báli szezon! A zord téli hónapok idején több szempontból is optimizmussal tölt el engem ez a gondolat. Hiszen nem régen még a karácsonyi ajándékokat rejtegettük családtagjaink előtt, majd az óévet búcsúztattuk, de úgy december idején mindig olyan reménytelennek tűnik, hogy az új évben is lesz tavasz. S lám, már itt is van a január, a február..., már csak néhány átáncolt farsangi éjszaka és itt a kikelet.

Ám néha van egy kis probléma is! Ugye, kedves hölgytársaim?! Ez idő tájt elhagyja ajkunkat néhány ismerős mondat, amit a férfiak — kivétel nélkül — imádnak hallani. Hányszor mondjuk derékig elsülyedve a ruhánkkal dugig tömött ruhásszekrények előtt, hogy: — „Nincs egy rendes göncöm!” és hogy: „Nem tudok mit felvenni!”

Nosza lássuk, hogyan is lehet segíteni ezen a problémán!

Bár jómagam is híve vagyok a szélsőséges öltözködési stílusnak, alkalmi ruhában legjobb az arany középut. A ruha inkább legyen szolid, elegáns és finom vonalú. Egyik ok, hogy az alkalmi ruhák általában drágák, és nem egy alkalomra vásároljuk őket, viszont előfordul, hogy csak néhány báli szezon elteltével vesszük fel újra és nem biztos, hogy egy szélsőséges divatjegyeket képviselő ruhát jövőre is fel tudunk venni. A másik ok, hogy gyakran nem vagyunk tisztában vele, hogy egy bálban hogyan is fognak a többiek felöltözni. Azt hiszem, egy sima vonalú, fekete estélyi ruhával sohasem lehet baj.

Nagyon fontos még, hogy bálba igyekezzünk felejtünk el a miniszoknyát és a rövidnadrágot. (Ez persze nem vonatkozik egy álarcosbálra, vagy egy szűk baráti körben rendezett, bensőséges hangulatú bálra!) Ezeket a ruhadarabokat hagyjuk meg a tizenéveseknek! Ezzel szemben elegáns lehet egy mélyen dekoltált vagy magasan sliccelt hosszú ruha!

Bátran maradhatnak szabadon a vállak és a karok. Ujj nélküli ruhákhoz pedig bátran viselhetünk hosszú, a ruha színével és anyagával harmonizáló kesztyűket.

Ajánlom a nőknek, hogy aki nincs igazán tisztában, mi is áll jól neki, az próbálja végig a készruhákat árusító üzletek kínálatát. Kiderülhet, hogy az eddig — megszokott konvenciók miatt — messzire elkerült ruhadarabok igenis előnyösek. Sokszor egy körte alkatú hölgy formájából többet takar egy megfelelő helyen megszabott, felül szűk,

alul bő ruha, mint egy hosszú, egyenes vonalú darab. Nem szabad előre kialakított elméletek után ítélni és ruhadarabokat kiválasztani. Legyünk bátrak! Hiszen minden divat! Elsősorban a fekete és a fehér, a különböző fémszínek, az ezüst, az arany, az óarany szín. Színesek is lehetnek a ruhák, szép kék, olívdzöld vagy bíbor.

A ruha vonalvezetése lehet hosszú, egyenes, esetleg mellrészben hangsúlyos. Lehet derékban vagy csípővonalon vágott! Egyre több a miederes, fűzős báli ruha. A legelegánsabb lehet egy ugyanabból a színből, de különböző alapanyagból összekombinált darab. Az alapanyagok skálája is széles. Lehet nehéz-, könnyűselyem, muszlin, szaténsevelyem, nyakkendősevelyem vagy ripszsevelyem. Elegáns lehet egy szép kosztüm, vagy nadrágos kétrészes, ha megfelelő, szép, alkalmi anyagból készül.

A ruhaválasztásnál fontos tényező a kényelem is. Hiszen az a 3-4 óra végtelenül hosszúnak tűnhet egy kényelmetlen ruhában vagy cipőben. A ruhák próbájakor nézzük meg, kényelmesen tudunk-e benne ülni, eléggé fel van-e sliccelve és persze tudunk-e benne táncolni.

Fontos még néhány apróság! Jelen pillanatban nem divat a nagy, kihívó biszu. Az ékszerek aprók, finomak és inkább nemesfémből készülnek. De semmi pánik! Jövőre ismét divat lesz a feltűnő ékszer! (Legalábbis a divathírnökök szerint!)

A harisnya, a cipő is fontos! Egy színben nem harmonizáló harisnya elrontja az egész összhatást. Ha nem találunk megfelelő színűt, inkább teljesen diszkrét, testszínű harisnyát vegyünk fel. Még egy apróság! A fehérenemű. Nem elegáns, sőt még nem is kacér a ruha alól kivillanó fehérenemű. Igyekezünk egy-egy különleges fazonú ruhához megfelelő szabású fehéreneműt vásárolni!

Ne felejtsük meg párunkról sem! Kedves férfiak! Ha a báli meghívón nem szerepel külön, hogy a kötelező öltözet szmoking, akkor öltözzenek a lehető legkényelmesebb öltönyükbe. Ez persze sötét legyen és nem viseltes! Azonban, ahol jelzik a kötelező öltözetet, ott nincs mit tenni! A mellény nem kötelező, de néha a nyakkendő sem. Ha viszont van, akkor az szigorúan passzoljon a többi ruhadarabhoz!

Ezek után már nincs más dolgom, mint mindenkinek jó szórakozást kívánni!



Báli ruha a Stílus választékából

Csábrági Sarolta



Középpontban a tekintet

A farsangi multságok idején akár jelmezbe bújva bálozunk, akár nem, középpontba kerülnek a szemek, a tekintetek. Maszkarába bújva talán pillantásunkat is meg kívánjuk változtatni, míg más esetben talán éppen hangsúlyozni szeretnénk azt. S mi sem lehet alkalmasabb erre, mint egy jól megválasztott, rafinált szemüvegkeret. Hiszen egy szemüveggel nemcsak kiemeljük tekintetünket, de ilyenkor farsang idején az egyéniségünktől eltérő keret akár jelmezünk részét is képezheti.

De különböző korokat is kifejezhetünk általuk. A TOOT Optika kínálatában a rokokó krinolinokhoz és a rizsposporos parókákhoz éppúgy találhatunk megfelelő kiegészítőt, mint a jövőt idéző, futurisztikus öltözékekhez. Ha a szemüvegünket alkalmi viseletünk részévé tesszük, nem kell majd attól tartanunk, hogy ismerőseinket csak akkor tudjuk majd azonosítani, ha már csaknem beléjük botlunk.

Természetesen nem kell feltétlenül szemüveget viselnünk, ha kicsit mások szeretnénk lenni, mint a hétköznapokon, hiszen színes kontaktlencsével is nagyszerű hatást érhetünk el. Bohókás ötlet lehet eltérő színű lencsét viselni

egy-egy farsangi multság idején, legyen szó akár dioptriás, akár dioptria nélküli lencséről.

A TOOT Optika munkatársai nem csak a megfelelő keretek és lencsék kiválasztásában segítenek, de az ezekhez illő kozmetikumok, smink kiválasztásánál is bizalommal fordulhatunk hozzájuk. Megszívlelendő tanács, hogy miniszos lencséjű szemüveget viselők erősebben sminkeljék magukat, hiszen ezek a lencsék kicsinyítenek, míg a pluszos dioptriára ennek az ellenkezője igaz. Különösen gondosan kell megválasztani a sminkünket akkor, ha szemünk színét változtattuk meg, hiszen akkor tekintetünk harmóniáját újjá kell alkotnunk.

Az elegáns szemüvegkeretekhez természetesen megfelelő tokot is választhatunk a Malom u. 27. alatt. S az idei báli szezon újdonsága a korábbi láncok helyett egy kitűző, amelynek segítségével ékszerként, ruhánkra csíptetve viselhetjük használaton kívüli szemüvegünket.

S ilyenkor télen se feledkezzünk meg egy jól megválasztott napszemüvegről, hiszen ez nem csak a havas felületekről visszaverődő napfényt szűri meg, de jótékonyan rejti az előző esti multság nyomait is.



Herczku Anikó

4400 Nyíregyháza,
Malom u. 27.



Tel.: (42) 312-848
Fax: (42) 311-154

Farsang a néprajzos szemével

Kialakulása a XIII. századra tehető — meséli Balogh Zsuzsanna, a Jósza András Múzeum néprajzosa. A farsangi időszak január 6-tól, — vízkeresztől hamvazószerdáig — a nagyböjt kezdetéig tart. Mivel a húsvét mozgóünnep, a farsangi időszak is eltérő hosszúságú.

— A farsang szó (jelentése „ég veled”) bajor, osztrák eredetű. A tél temetése, a tavasz várása jellemzi, mely sok helyen a telet szimbolizáló bábu megsemmisítésével, a tél kihordásával zárul.

— A szokásoknak régi, évezredek hagyományai vannak. Már XIII-XIV. századi források utalnak hagyományaira. Több írás maradt udvari farsangokról: Mátyás király felesége, Beatrix Itáliából hozott maszkokat, II. Lajos udvarában lakomákat, maszkos bálakat rendeztek ilyenkor, de Bethlen Gábor özvegye, Brandenburgi katalin is három láda álarcot őrzött.

— Hazánkban a XVII-XVIII. században teljesen elterjedt a farsang ünneplése. A paraszti világban a téli időszakra jellemző a vigasság, mulatozás, mely valójában az ismerke-

désre, a házastárs megtalálására irányul.

Sok hasonlóság megfigyelhető a különböző tájegységek, nemzetiségek ünneplésében, (szalabáb étetése, halott átlatok eldobása) de egyedi szokások is megfigyelhetők. Szatmári sajátosság a farsangi dramatikus játék. Újvári Zoltán néprajzkutató Panyola, Kérszemjén térségében több állatos (csikós, kecskés, medvés, gólyás) farsangost jegyzett le, melyeket a gonosz szellemek elűzésére mutattak be házról házra járva, majd a bemutató közös mulatozással zárult. Ilyenkor gyakran ugrottak nagyot, hosszú metéltet raktak a tészta alá, hogy a kender magasra nőjön.

— A farsangi időszak csúcspontja húshagyókedd, amikor utoljára lehet lakmározni, hiszen másnap kezdetét vette a 40 napos böjt, húsvétig.

— Mint minden ünnepnek, a farsangnak is megvan a reá jellemző ételspecialitása. Volt töltött káposzta, kocsonya, a palócoknál sztrapacska, de természetesen nem hiányozhatott az asztalról a farsangi fánk, csöröge sem.



Varga Gabriella

VÖRÖS
ÉS
FEKETE
DIVATSZALÓN

Nyíregyháza, UNIVERZUM Üzletház,
I. emelet 102.
Tel.: (42) 407-854



Női és férfi szexis alsóruházat,
köntösök, fürdőruhák, harisnyák és zoknik
forgalmazása a legmodernebb divatnak megfelelően,
olcsón és kiváló minőségben.



Farsangi változatok fánkra

FARSANGI FÁNK 1.

(A Tisztiklub szakácsának,
Reményi Lászlónak receptje)

A hozzávalók 10 személyre:

50 dkg liszt, 4 tojássárgája, csipet só, csipet cukor, 10 dkg vaj, 5 dkg élesztő, 1 dl olaj, s annyi tej, amennyit a massa felvesz.

Az elkészítés:

Miután a hozzávalókat összegyűrtük, hagyjuk a tésztát megkelni, majd pici, kerek cipókat formázunk belőle, amiket sütés előtt egy kicsit széthuzogattunk. Aranybarnára sütjük.

FARSANGI FÁNK 2.

(Ahogy Orbán István,
a Hotel Korona séfje készíti.)

A hozzávalók:

250 g liszt, 3 db tojássárgája, 2 dl rum, 50 g porcukor, 1,5 l tej,

50 g vaj, 3 dl olaj, só, 50 g vaníliás cukor, 120 g barackíz.

Az elkészítés:

50 g liszttel, az élesztővel, 10 g cukorral és 5 cl tejjel kovászt készítünk. A lisztet megfelelő edénybe tesszük, s amikor a kovász megkelt, hozzáöntjük a cukorral kikevert tojássárgáját.

Rummal ízesítjük, majd annyi langyos tejet adunk hozzá, hogy közepkemény tésztát kapjunk. A tésztát alaposan kidolgozzuk, közben az olvasztott vajat folyamatosan hozzáöntjük. A tészta akkor jó, ha hólyagos lesz. Tetejét meglisztezzük, és langyos helyen kelesztjük. Ha megkelt, ujnyi vastagra kinyújtjuk és szaggatóval kiszaggatjuk. Forró olajban kisütjük és vaníliás cukorral meghintjük. Barackízt adunk hozzá.

Juhász Gabriella

Báli boutique

Λ BÁL szó nem a kIBÁL ige rövidített alakja.

Λ bál védnöke nem tévesztendő össze a Security Service őrző-védő emberével.

Kezünk izzadása esetén kesztyűt, és ne a partner ruháját használjuk szárítóként!

Λ selyem melegítőket kéretik a ruhatárban hagyni!

Λki szmokinghoz fehér csokornyakkendőt vesz, méltó az APEH figyelmére.

Λ bálányának nem jár gyes.

Λ petrezselymet áruló hölgyektől ne feledjük elkérni az őstermelői igazolványt!

Jöllehet a tánc is ritmikus mozgás, nem tévesztendő össze az állva szeretkezéssel.

Attól, hogy valakinek milyen a stílusa, még lehet első bálzó kislány.

Λ intelligencia nem áll egyenes arányban a nyakban és karon hordott arany mennyiségével.

Báli ruhában, válltáskával, bálban csak a pénzbeszedő jelenik meg.

Tanács maszkabálra: vessük le a naponta viselt álarcot!
Hogy egymásra ismerünk-e! Ki tudja.

Λki bál vége előtt elhagyja a tánctermet: az országgyűlési képviselő.

Λ bál társadalmi esemény. Λ rongyozás a takarítónő dolga.

Λ kezét a hölgyeknek előre nyújtogató férfi ne csodálkozzék, ha valaki egy tízest nyom a kezébe. Többet nem is érdemel.

Nincs ok az aggodalomra.

Λ farsang farkától még senkinek nem lett gyereke.

Λ dekoltázs a világ legszebb kirakata. De csak akkor, ha van benne csábító áru. Λ szezonvégi kiárusítás lehangoló.

Egy frakkos férfi sose sértődjék meg, ha összevetésvetik a főpincérel.

Jockey az olajvállalkozók bálján is sátán, de tudja használni az evőeszközöket!

Λ bál kiváló alkalom, hogy másokat megszóljunk, hogy mások megszóljanak. Λki ebből kimarad, annak kár volt elmenni.

Ne csiklandozzuk meg annak a velünk szemben ülő hölgynek a talpát, aki harisnyás lábfejjel combunkat simogatja. Még félreérti.

Férfiak: ha egy nő feléd mosolyog, sohasem tudhatod, hogy rád nevet vagy kinevet.

Ha egy nőn túl sok a smink, akkor nem kiemel valami szépet, hanem elleplez valami hibát.

Hasznos tudnivaló: a modortalanság látszik. Λ pénz nem.

Bálban politikáról beszélni annyi, mint az aszúba szófavizet spriccelni.

Bálban nem táncolni, halat késsel, rákot villával, osztrigát leveseskanállal enni, éjjel után a pezsgőt szandálból inni, a kolléga feleségének fenekét paskolni az álmoskönyv szerint jómódú, ám kezdő bálzót sejtet.

Λ bál az idősebb gazdagok diszkója.

Λ szakmai bál olyan szimpózium, ahová az ember nem a barátját vagy a titkárnőjét, hanem a feleségét viszi el.

Λ bált követő legszebb pillanat, amikor az ember otthon leveszi a cipőjét.



PEPITA
DIVATHÁZ
KFT



Ha áll a bál a PEPITA csak rád vár
Hölgyek, Urak gyertek, s ezen szelvényel
10%-ot nyertek
Nyíregyháza, Vay Ádám krt. 8.

Nevünk, a hírnevünk



Az csak természetes, hogy a divattal foglalkozó cég is megrendezi a maga farsangi buliját. Így teszi ezt hosszú évek óta a Renomé Rt. is. A bál jogfolytonos, hiszen elődje, az Iparcikk Kisker, is rendszeresen bálzott — tudtuk meg a cég házatáján. Az is kiderült, hogy február 8-án a Tisztiklubban kerül sor az idei bálra.

A lapzártakor szerzett legfrissebb információk szerint 120 vendéget várnak a bálra, ahol sok egyéb mellett profi szórakoztatók műsora is szerepel a programban...



RENOMÉ RT.

Közel 30 éve áll az Önök szolgálatában a RENOMÉ RT. — korábban az Iparcikk Kisker. Vállalat — korszerű, bőséges áruválasztékú szaküzleteivel.

JELENELGI ÜZLETHÁLÓZATA:

- Nyíregyházán:**
- NYÍRFA ÁRUHÁZ, Zrínyi I. u. 4-6.
 - SÉTÁLÓ CIPŐSZALON, Zrínyi I. u. 1.
 - SPORT ÁRUHÁZ, Jókai tér 6.
 - PRINT Üzletház, Szent István u. 3.
 - CSILLÁM Faáru-, Háztartási Bolt, Rákóczi u. 5.
 - Vasbolt, Rákóczi u. 19.
 - Vastelep, Orgona u. 26. (vasáru, színesfémek, papíráru, villamossági cikkek kínálatával)
 - Villamossági Szaküzlet, Vasvári Pál u. 6.
- Kisvárdán:**
- Vasbolt, Szent László u. 20.
 - Cipőbolt, Szent László u. 18.
 - Kultúrcikk Kísáruház, Flórián tér 6.
 - Vegyesiparcikk Üzletház, Bocskai út 29-31.
- Mátészalkán:**
- Kultúrcikk Üzlet, Bajcsy-Zs. u. 24.
 - Jármű-, Műszaki Bolt, Szabadság tér 12.
 - Cipőbolt, Alkotmány út 1.
 - Vegyesiparcikk Bolt, Lehel u. 9.

Ruházati, kultúrcikk, vasáru, műszaki termékekkel látja el megyénk lakosságát.

Akciós termékeinkkel, széles választékú kínálatunkkal továbbra is állunk vásárlóink szolgálatára.



PÓTOR OPTIKA

A PÓTOR OPTIKA BT. SZEMVIZSGÁLÓ SZALONJA

a belvárosi RUBIN ÜZLETHÁZBAN
a Szarvas u. 5-7. sz. alatt

SZOLGÁLTATÁSAINK A TELJES NYITVA TARTÁS ALATT:

- szemészeti szakvizsgálat
- komputeres szemüveg- és kontaktlencserendelés felnőtteknek, kis- és nagydiákoknak

RENDEL: DR. PÓTOR ÁGNES

szemész szakorvos és kontaktológus

Hétköznapokon: de. 10⁰⁰ és du. 16⁰⁰ között

Előjegyzés személyesen és telefonon

a (42) 422-019-es számon



Egy ingyenc ajánlat
Nyíregyházán,
a Bethlen Gábor u. 14. szám alatt
(a „Színesház” földszintjén)

MEGNYÍLT az

ÍNYENC ÉTELBAR

Üdítőitalok, desszertek, szendvicsek,
hidegkonyhai készítmények,
levesek, főzelékek, frissensültek,
könnyű, ingyenc ételek
széles választékát kínáljuk!

Rendezvényekre megrendelést felvesszünk.
Ízletes ételekkel
és vendégbarát árakkal várjuk.

Jöjjön el, hozza magával rokonait, ismerőseit is!

Telefon: **(42) 315-888**

Nyitva:
hétköznap 7-19 óráig
szombaton 8-13 óráig








MEGNYÍLT!!!

MASSTERS 2000

BODY & FITNESS CLUB

Nyíregyháza, Petőfi tér 1., Park Üzletház III. emelet

Nyitva tartás: hétköznap: 6⁰⁰-24⁰⁰,

szombaton: 8⁰⁰-20⁰⁰, vasárnap, ünnepnap: 13⁰⁰-20⁰⁰

A legújabb SOLARJUM Nyíregyházán!

Profi csőklímáztat, 44 csőves (160W-os csővekkel), 3 arcbarnítóval, nagy teljesítményű testventilátorral. 3x18 perc, és a szomszédja sem ismeri meg! Próbálja ki! Aki kipróbálta, mindenki visszajött!

Fitness shop:

Tömegnövelő, zsírégető és fehérjeturmixok, fogyaszto és sporttápszerek, vitaminok, táplálékkiegészítők.

Ői gondolunk a hölgyekre is!

Aerob- és fogyasztogépek. Edzési és táplálkozási tanácsadás!

Ha át akarod alakítani a tested, gyere el, próbáld ki, legyél fitt!

Szépség-szalon

A nyíregyházi bálók központi lapja

Kiadja: az R-Press Bt. — A szerkesztőség vezetője: Kalenda Zoltán

Szerkesztő: Herczku Anikó — Arculat: Szemán Attila

A gondozásban közreműködött a Multi Design Stúdió

Nyomták Nyíregyházán a Start Nyomdában — Felelős vezető: Balogh Zoltán vezérigazgató